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УДОСКОНАЛЕННЯ ЯКОСТІ ПІДГОТОВКИ ЛІКАРІВ-СТОМАТОЛОГІВ ШЛЯХОМ ЗАСТОСУВАННЯ 
ІНФОРМАЦІЙНИХ КОМП’ЮТЕРНИХ ТЕХНОЛОГІЙ

Л. Ф. Каськова, О. Ю. Андріянова, О. О. Карпенко, І. Ю. Ващенко, Л. Ф. Чуприна

Вищий державний навчальний заклад України «Українська медична стоматологічна академія», Полтава

THE COMPUTER INFORMATIVE TECHNOLOGIES USED FOR QUALITY IMPROVEMENT OF 
DENTISTS TRAINING

L. F. Kaskova, O. Y. Andriyanova, O. O. Karpenko, I. Y. Vashchenko, L. F. Chupryna

Higher State Educational Institution of Ukraine «Ukrainian Medical Stomatological Academy», Poltava

Стаття присвячена ролі інформаційних комп’ютерних технологій, що застосовуються з метою удосконалення якості на-
вчання у сучасній медичній освіті. Саме впровадження сучасних інформаційно-комунікаційних технологій в управлінні на-
вчальним процесом у вищих медичних закладах освіти забезпечить підготовку майбутнього фахівця до життєдіяльності у 
відкритому інформаційному суспільстві та поступовий перехід освіти на вищий якісний рівень.

The article was dedicated to the role of information computer technologies used to the quality improvement of studies in modern 
medical education.  Namely, the gradual transition of education to the higher quality level will be achieved by the means of modern 
information and communication technologies introduction in the educative process management for the higher medical schools and  
provide training medical specialists to the future professional life in the open information society.

Вступ. Сучасний світ характеризується стрімким зрос-
танням ролі освіти як одного з важливих факторів забез-
печення економічного зростання стабільності в державі. 
Концепція модернізації вищої освіти в Україні ставить за 
мету підвищення її якості, доступності й ефективності.  
Поліпшення якості освіти та рівний доступ до неї є одним 
з головних завдань сучасної державної політики в галузі 
освіти, національним пріоритетом, умовою реалізації пра-
ва громадян на освіту. 

    Реформування вищої медичної школи передбачає 
підвищення якості і ефективності освіти. Це означає опти-
мізацію навчального процесу, виховання у студентів праг-
нення до більш глибокого засвоєння знань, навичок та ви-
користання їх у своїй практичній діяльності.

У високотехнологічному інформаційному суспільстві 
якість освіти є головним аргументом у забезпеченні висо-
кого рівня життєвої й професійної компетентності люди-

ни, розвитку людського потенціалу, який би задовольняв 
насамперед потреби особистості, суспільства і держави. 
Удосконалення   системи освіти у світі здійснюється на 
основі  широкого впровадження  в навчальний процес 
комп’ютерних технологій. Форми використання інфор-
маційних технологій  при цьому  в навчальному процесі  
можуть бути всілякими.

Основна частина. У сучасних умовах, коли різко і 
швидко зростає обсяг знань, необхідних для майбутнього 
лікаря, вже неможливо робити основну ставку на засво-
єння визначеної суми знань традиційними методами на-
вчання. Тому з метою покращення якості освітніх послуг 
виникає необхідність запроваджувати сучасні ефективні 
технології навчання.

Якість освіти — це комплекс характеристик освіт-
нього процесу, що визначають послідовне та практично 
ефективне формування компетентності та професійної 
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свідомості. Якість виражається в таких характеристи-
ках, як якість освітньої програми, матеріально-технічної 
бази освітнього процесу,  інформаційно-методичної бази, 
контролю освітнього процесу, мотивації викладацького 
складу на творчість та ефективність педагогічної роботи, 
усвідомлення професіоналізму, працевлаштування, кар'єра 
та зарплата, оволодіння методологією самоосвіти, знання, 
практичні навички.

Необхідність підвищення якості підготовки лікарів 
спонукає до пошуку нових ефективних технологій навчан-
ня, впровадження інноваційних технологій в навчально-
виховний процесс. Нові інформаційні, інноваційні, теле-
комунікаційні технології сприяють ефективності та опти-
мізації управління навчальним процесом. 

Одним із найбільш ефективних інструментів  для 
навчання на кафедрі є комп’ютерне  представлення ін-
формації. Електронна форма представлення навчальної 
інформації є зручною альтернативою традиційним  па-
перовим  навчальним матеріалам: підручникам, навчаль-
ним посібникам та ін. Основною перевагою електронної 
форми представлення навчальної інформації є великий 
обсяг інформації з проблеми на компактному носії, мож-
ливість подачі навчального матеріалу для сприйняття на 
різних рівнях (звук, статичне та динамічне зображення), 
зворотній зв'язок  і можливість інтерактивного контролю 
придбаних знань. Зручністю мультимедійних програм є 
можливість швидкого коректування  і внесення доповнень 
у навчальний матеріал, можливість відтворення інфор-
мації на електронних носіях, через Інтернет. Прикладом 
такої мультимедійної програми  може бути електронний 
підручник, що використовується  як навчальний посібник 
для самостійної підготовки до занять.

Інформаційна інтелектуальна система визначення 
якості освітніх послуг, які надає кафедра, є інструментом 
для оптимізації процесів навчання студентів зі спеціаль-
ності, що визначають послідовне та практично ефективне 
формування компетентності та професійної свідомості. 

 Використання новітніх інформаційних, комунікацій-
них технологій дасть змогу студентам вдосконалювати 
практичні навички та уміння, що є невід’ємним елементом 
покращення якості професійної освіти студентів медиків, 
особливо стоматологічного профілю.

Студенти виконують індивідуальні завдання з 
навчально-дослідницької роботи у вигляді написання ре-
фератів з використанням представлених в мережі Інтер-
нет джерел  навчальної мультимедійної інформації: елек-
тронна бібліотека підручників, навчальних посібників та 
монографій, навчальні таблиці, повнотекстові електронні 
версії журналів та ін. 

У процесі викладання предмета викладач спрямовує 
студента на широке застосування інформаційних техноло-
гій: програмоване навчання, експертні системи, мультиме-
дія, імітаційне моделювання, предметні комп’ютерні прак-
тичні заняття сприяє підвищенню пізнавального інтересу 
та творчої активності студентів, дозволяє здійснювати 
особистісний підхід до студентів та поетапне засвоєння 
знань, умінь і практичних навичок. Доступ до всесвітньої 
мережі Інтернету значно полегшує  можливість зацікавити 
студента та спонукати його до творчого процесу під  час 
пошуку, обробки інформації та обміну нею у результаті 
чого, кожен студент може відчути задоволення від здат-
ності самостійно вийти на клінічний симптом, синдром, а 
згодом і на діагноз.  

Текстова інформація в Інтернеті може бути представ-
лена у вигляді довідкових даних, наукових статей та вина-

ходів, клінічних лекцій, електронних версій підручників 
та посібників, журналів, рефератів. Важливою є графіч-
на інформація - ілюстрації, схеми, слайди, рентгенівські 
і ультразвукові знімки, каталоги обладнання та стома-
тологічних матеріалів, майстер-класи зі спеціальності. 
Мультимедійна інформація наочно представлена у вигляді 
звукових записів лекцій, інтерв’ю, відеороликів із відобра-
женням операцій, реставраційних робіт, роботи з коферда-
мом, ендодонтичних втручань.

Комплексне і систематичне використання сучасної 
комп’ютерної техніки і мультимедійних технологій на 
практичних заняттях сприяє підвищенню рівня знань 
студентів. Нові можливості, особливо для самонавчання, 
відкривають мультимедійні технології, які дозволяють ба-
чити текст, ілюстрації, переглядати відеосюжети, адекват-
но відображати процесуальні сторони в розвитку тих чи 
інших предметів і явищ. Це розширює світогляд, збагачує 
студентів і викладачів новими знаннями згідно опануван-
ня нових методів лікування та діагностики стоматологіч-
них захворювань (комп’ютерна томографія, рентгенодіаг-
ностика, комп’ютерна лазерна фізіографія).

Практичні навички з використання сучасних тех-
нологій можуть відпрацьовуватися на персональних 
комп’ютерах, в лабораторії, діагностичному та фізіотера-
певтичному кабінетах, на базі медичних закладів з функ-
ціонуючими сучасно обладнаними відділеннями, біля 
крісла хворого тощо. Контроль якості оволодіння прак-
тичними навичками має проводитись  під час лікування 
пацієнтів, а також за допомогою комп’ютерних віртуаль-
них технологій.

Удосконалення процесу викладання предмету дитячої 
стоматології є одним із перспективних напрямків підви-
щення якості навчального процесу в підготовці студентів 
медичних ВУЗів. Впровадження сучасних інформаційно-
комунікаційних технологій в управлінні навчальним про-
цесом у вищих медичних закладах освіти зробили мож-
ливим доступ кожного фахівця до величезної кількості 
різних видів інформації.

Висновки. Сучасне суспільство має потребу у висо-
коосвічених і мотивованих фахівцях, здатних виконувати 
відповідні функції у державних і приватних організаціях, 
тому держава зацікавлена в забезпеченні високої якості 
підготовки майбутніх фахівців шляхом поліпшення якості 
освіти, оволодіння інформаційними технологіями, форму-
вання перспективного та системного мислення, виведення 
її на рівень кращих світових стандартів.

Перспективи модернізації процесу навчання поляга-
ють  в розробці і удосконаленні систем інформаційного 
забезпечення, розробці та впровадженні змін в навчальні 
програми з опорою на сучасні  комп’ютерні  технології. 
Підвищення ефективності медичної освіти забезпечить 
підготовку майбутнього фахівця до життєдіяльності у від-
критому інформаційному суспільстві та поступовий пере-
хід освіти на вищий якісний рівень.
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